

《长津湖》票房破49亿，向中国影史票房榜第三名进发

这个“哈尔滨神枪手”
你认出来了吗

□本报记者 高云

电影《长津湖》注定会被载入中国影史，10月18日电影票房突破49亿元，观影人次超过1亿，业内人士预计两日内将超越《哪吒之魔童降世》，位列中国影史票房榜第三名。这部电影让抗美援朝战争中著名的长津湖战役重回观众视角，影片中的志愿军形象每一个都生动热血，吴京和易烊千玺饰演的伍家兄弟、李晨饰演的余从戎、胡军饰演的“雷公”都是观众热议的焦点。但有一位“战士”网友们都在打听：那个“神枪手”是谁？看着眼熟。



这一次角色“很糙” “像猎豹一样凶狠”

韩东君这一次饰演的狙击手平河满脸胡茬，脸好像就没洗干净过，恐怕是他演过的最糙的角色，而韩东君对“扮丑”毫无心理压力。他接受本报记者独家专访时说，“这方面没有顾虑，我能接受造型上的大反差。确实很多观众说没认出来我，但只要能还原、能体现电影故事所在时代的真实面貌和人物精气神就好，造型是给角色和作品锦上添花。”

长津湖战役是抗美援朝战争中极其艰苦的一仗，-40℃的严寒中，志愿军战士衣衫单薄，食物匮乏，却一举击败了装备精良的美军王牌部队北极熊军团，在冰天雪地中创造了奇迹。

韩东君出演的平河是一位沉默寡言的枪手，有网友甚至说：“好像就听见平河说了两句话，嗓子还是哑的。”台词少，韩东君就在细节上下了很多功夫，比如有观众注意到，平河在雪地里开枪前都是把食指放在嘴里的，手指暖了才能在千钧一发之际一枪爆头。

看到战友们打闹，平河偶尔也会默默笑着“捣乱”，但上了战场他就是极其狠辣的枪手。韩东君说：“平河的难点在于他的狠不是一味赤裸的蛮狠，狠中还带着冷静和沉着，这源于他对于自己作战能力的自信，在千钧一发的时刻表现出来这些特质，挑战还挺大的。”有一场戏是他在半山民宅和美军对射，镜头里看似不经意的动作、眼神、微表情都是精心设计的。看到网友评价平河眼神有戏，“像猎豹一样凶狠”，韩东君会偷偷开心，“大家发现了人物身上的细节。”

“平河狙击眼神杀” 是这样练出来的

别的战士是集体战斗，而平河不同，狙击手要寻找制高点，经常单兵作战，绝大多数都是在战场上跑动、射击的动作戏，这个人物的塑造不能靠言语，只能靠眼神和微表情。为了打磨狙击手锐利的眼神，韩东君每天盯着刀尖、子弹头等尖锐物体练习“聚焦”，他说这个办法是吴京教的。电影上映后，“平河狙击眼神杀”一度冲上热搜，枪手无言，但韩东君凌厉的眼神让观众对这位神枪手印象深刻。

铁血战士生活中也有柔软的一面，韩东君把平河演出了丰富的性格层次。结束战斗后，他会在子弹壳上刻一个“平”字，这是所有志愿军战士的美好愿望。韩东君说：“平河倒过来念就是和平，他在向往和平生活。”“希望下一代能活在一个没有硝烟的世界里。”他的这句台词让很多观众瞬间破防。



电影用枪及场景 最大限度贴近真实

出演平河之前，韩东君对枪械并不陌生，他从小就有个军人梦，还去靶场练过射击。但平河不是普通战士，要在战火纷飞中奔跑，在极速运动中拉枪栓、瞄准、开枪，配合炸点把所有动作一气呵成，对枪械必须极端熟练。开拍前韩东君用老式的步枪、机关枪、狙击枪训练了很长时间，那些枪械都是现在很难见到的型号，甚至是博物馆的收藏。

长津湖战役是一场严寒中的战役，甚至有志愿军在阵地上被冻僵，成了“冰雕连”。为了追求真实，还原当年的场景，很多外景是在冬季北方户外拍摄的。在哈尔滨长大的韩东君习惯了有暖气的冬天，很怕冷，但他说从来没有觉得苦、累，或者危险，“当你了解了那场战争，知道了先辈们吃过的那些苦，就会觉得现在真的没什么，他们当年比我们苦了不知多少倍。”

韩东君是“90后”，参演《长津湖》让他真切感受到了抗美援朝精神，“没有那一代人的英勇付出，哪有今天的和平幸福，真的要感恩先辈。希望更多的观众可以通过这部电影，感受到当下的美好与珍贵。”他说。

他演戏喜欢挑战 角色类型反差很大

“神枪手平河”是哈尔滨演员韩东君饰演的，他本人太帅了，和电影里胡子拉碴的形象判若两人，以致于有人去问他，“真是你演的吗？”韩东君发微博自嘲，“演了又没完全演，心态逐渐不平河。”

韩东君是地道哈尔滨小伙子，毕业于上海戏剧学院，除了是演员，还是业内小有名气的赛车手，是圈内不多见的外型硬朗、帅而不娘的英俊小生，成名作是大热网剧《无心法师》的男主角无心，后来还曾经在《大好时光》中和胡歌搭戏。他演戏喜欢挑战，角色类型反差很大，在《人生若如初见》《三国机密之潜龙在渊》《重返20岁》中的角色，有的痞帅、有的腹黑、有的阳光，但共同点是很帅。

为家乡而战，2021百城联赛秋季赛正式开赛

本报讯（记者 刘希阳）CF百城联赛作为《穿越火线》最具影响力的全民品牌赛事之一，自2008年首届赛事以来，为《穿越火线》系列电竞赛事输送了大量新生力量，为立志投入《穿越火线》系列电竞职业道路的选手提供实现自我价值的官方权威舞台。

2019年，《穿越火线：枪战王者》百城联赛（百城联赛M）正式面向玩家开放，为更多手游玩家提供零距离触摸电竞梦想的机会。2021年，穿越火线高清竞技大区百城联赛秋季赛（百城联赛HD）正式加入百城联赛战线，在百城联赛名列前茅的队伍可获得晋级CFHD职业联赛预选赛的资格。

延续“为家乡而战”的口号，2021年百城联赛秋季赛赛制较过往有了明显变化。

赛程紧锣密鼓，新元素注入百城联赛。2021年《穿越火线》百城联赛将从10月一

直持续到12月，分为海选赛和城市赛、省赛、大区赛以及总决赛四个阶段。

2021年百城联赛秋季赛将注入新的主题元素：CF烽火连百城，传递穿越火线电竞精神，将激情、荣耀、梦想、拼尽每一刻的电竞精神化作符号，融入当地有代表性的文化特色中；CFHD南北对抗，重走百城长征路；CFM的比赛赛点组成也将会更加多元化。

超豪华阵容，明星选手主播邀你参赛。2021百城联赛秋季赛的号角已经吹响，百城联赛代言人们也向各位CFer发来了邀请。

报名通道火爆开启，你还在等什么？“为家乡而战”，2021年穿越火线百城联赛三端报名通道现已开启，请前往官网进行报名，加入到百城联赛中来吧！

